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Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação (CAPOG) 

realizada no dia 09/05/2022, na sala virtual do Google Meet. 

Presidência: Marcus Vinicius da Silva Pereira (Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação) 

Conselheiras(os): Aline dos Santos Garcia Gomes (Ciências Agrárias); Juliene Antonio Ramos e Luísa Hoffman 

(Ciências Biológicas); Débora Leandro Rama Gomes (Ciências da Saúde); Thiago Muza Aversa (Ciências Exatas e da 

Terra); Alexandre Maia do Bomfim (Ciências Humanas); Albertina Maria Batista de Sousa da Silva (Ciências Sociais 

Aplicadas); André Rocha Pimenta (Engenharias); Morgana de Abreu Leal e Alda Maria Coimbra Aguilar Maciel 

(Linguística, Letras e Artes); Guilherme Cruz de Mendonça e Gabriela Ventura da Silva do Nascimento (Multidisciplinar); 

Patricia Grasel da Silva e Rony Pereira Leal (Docente Pós-graduação Lato Sensu); Thiago de Ávila Medeiros e Taysa da 

Silveira Chrysóstomo (Discente Pós-graduação Stricto Sensu); Janaina dos Santos Nascimento (Docente Pós-graduação 

Stricto Sensu); Isabel Scrivano Martins Santa Bárbara (Técnico-administrativo). 

Ausências: não houve. 

Convidadas(os): Edgar Manuel Chipana Huamaní e Vilmar Gomes da Fonseca (Grupo de Trabalho para criação do Curso 

de Especialização em Ensino de Matemática / CNIL); Fabiana da Silva Campos de Almeida (Direção de Ensino de 

Graduação e Pós-graduação / CNIL); Heider Alves Franco e Marcos Fábio de Lima (Grupo de Trabalho para criação do 

periódico científico “As Ciências: Agrárias e Ambientais”); Andrea Rizzotto Falcão (Coordenação do Curso de 

Especialização em Educação e Novas Tecnologias / CNIT); Maurício de Sant’Anna Junior (ex-conselheiro titular da área 

de Ciências da Saúde); Simone Alves (ex-conselheira suplente da área de Ciências Sociais Aplicadas); Marcia Cristina 

Silva (DPPESQ/PROPPI); Patricia Silva Ferreira (DIRAGI/PROPPI). 

Início da Reunião: 09h38. 

ASSUNTOS AÇÕES DISPOSIÇÃO 

1. Informes 

O presidente, depois de aprovada a pauta, apresenta, como único informe da 

PROPPI, o lançamento, ainda nesta semana, dos editais integrados de bolsas 

para estudantes (PIBIC, PIBITI e PIBIEX) e auxílio financeiro para projetos 

(PROCIÊNCIA, PROINOVA e PROEXTENSÃO), que terão calendário 
semelhante ao da vigência anterior, com todo o processo sendo encerrado antes 

das férias docentes de 12 a 26 de agosto. 

 

2. Agradecimento aos 

membros do CAPOG – 

mandato 2020-2022 

O Presidente faz um agradecimento aos membros do Conselho do mandato 
exercido entre 7 de maio de 2020 e 6 de maio de 2022, destacando o importante 

papel do CAPOG, especialmente por funcionado totalmente remoto em função 

da pandemia de covid-19. Em seguida, consulta as pessoas presentes sobre 
possíveis manifestações, e a conselheira Albertina Maria Batista de Sousa da 

Silva agradece em nome da representação anterior da área de Ciências Sociais 

Aplicadas. 

 

3. Apresentação dos novos 

membros do CAPOG – 

mandato 2022-2024 

O Presidente passa a palavra aos novos membros do Conselho, por ordem de 
representação, quando cada um dos presentes se apresenta. Ao final, se 

apresentam o Presidente, e as duas diretoras da PROPPI, Patricia Silva 

Ferreira, da inovação, e Marcia Cristina da Silva, da pós-graduação e pesquisa. 

 

4. Criação do Curso de 

Especialização em Ensino 

de Matemática do 

Campus Nilópolis - 

Processo SIPAC nº 

23270.000958/2021-97 

O Presidente passa a palavra a Edgar Manuel Chipana Huamaní, representante 

do Grupo de Trabalho (GT) para a criação do Curso de Especialização em 

Ensino de Matemática, em oferta presencial pelo Campus Nilópolis, para 
apresentação das mudanças após as contribuições realizadas pelo CAPOG na 

reunião de 04/10/2021. O Presidente sinaliza que todas as recomendações 

feitas foram acatadas pelo GT. O conselho faz novas considerações: (i) na 
página 17, rever texto que induz a ideia de que todos os membros da banca de 

TCC devem ser internos; (ii) manter apenas o Gráfico 2 ou o Gráfico 3, pois 

eles ilustram a mesma informação que consta na Tabela 3. Após discussão e 

esclarecimentos dos representantes do grupo de trabalho presentes, o 
Presidente encaminhou a aprovação do Projeto Pedagógico de Curso (PPC) 

com nova redação sobre os membros da banca de TCC e a retirada do Gráfico 

3. A proposta de criação do curso foi aprovada por unanimidade. 

Aprovação 

5. Criação do Periódico 

Científico “As Ciências: 

Agrárias e Ambientais” - 

Processo SIPAC nº 

23276.000089/2022-74 

O Presidente passa a palavra a Heider Alves Franco, representante do Grupo 

de Trabalho (GT) para criação do periódico científico “As Ciências: 

Agrárias e Ambientais”, para apresentação da proposta, complementada ao 

final por Marcos Fábio de Lima. Em seguida, o conselho apresentou suas 

considerações: (i) supressão da expressão “de nível técnico” e outras, 

categorizando a pesquisa; (ii) amplicar o escopo no objetivo geral, já que 

as linhas temáticas não se restringem apenas à produção agropecuária e 

conservação do meio ambiente. Após discussão e esclarecimentos dos 

Aprovação 
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representantes do grupo de trabalho presentes, o Presidente encaminhou a 

aprovação e a proposta de criação do periódico foi aprovada por unanimidade. 

6. Atualização do Curso 

de Especialização em 

Educação e Novas 

Tecnologias do Campus 

Niterói - Processo SIPAC 

nº 23830.000067/2022-31 

O Presidente passa a palavra a Andrea Rizzotto Falcão, coordenadora do Curso 

de Especialização em Educação e Novas Tecnologias do Campus Niterói, para 
apresentação do quadro sintético das mudanças no Projeto Pedagógico de 

Curso (PPC), e argumentos de ordem prática e de ordem conceitual para a 

proposta de alteração da oferta presencial para híbrida (presencial com parte 
da carga horária a distância). Após discussão e esclarecimentos feitos pela 

coordenadora, o Presidente encaminhou a aprovação com a supressão dos 

dados pessoais dos docentes. A proposta de atualização do curso foi aprovada 
por unanimidade. 

Aprovação 

Assuntos Gerais 

O Presidente esclarece às(aos) novas(os) conselheiras(os) a dinâmica das 

reuniões do CAPOG, e informa que o calendário de reuniões foi previamente 

marcado no final de 2021, ocorrendo as próximas nos dias 13/06, 11/07, 08/08, 
12/09, 10/10, 07/11 e 12/12, mantendo a tradição de realização na segunda 

segunda-feira do mês, a partir das 9h30. Sinaliza também que o artigo 26 do 

Regimento Interno do CAPOG prevê, em comum acordo entre seus membros, 
a realização de reuniões por meio de plataforma de videoconferência, sendo 

assim acordada a manutenção das reuniões remotas e a realização da última 

reunião do ano em formato presencial. Por fim, o Presidente informa que as 
pautas do CAPOG têm origem na comunidade, como criação e atualização de 

cursos, na Proppi, como exemplo da Política de Inovação 2021 e o 

Regulamento do Estágio de Pós-doutorado, ou ainda no próprio Conselho. 

Sinaliza pautas da Proppi vindouras como a criação do Regulamento das 
Empresas Juniores e do Regulamento de Propriedade Intelectual, a revisão do 

Regulamento das Atividades de Pesquisa, que possivelmente originará a 

Política de Pesquisa e que terá regulamentos associados para os programas da 
Proppi. Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 12h09. 

 

 


